# 交行连续三年助力海南省政府 成功在港发行人民币债券

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 黄文群)近日,海南省人民政府2024年离岸人民币地方政府债券在香港完成簿记定价,发行规模30亿元人民币,债券将在香港联合交易所挂牌上市。交通银行香港分行联动海南省分行再次人选债券发行承销团,并连续第三年担任联席全球协调人、联席账簿管理人及财务代理人等关键角色。

本次发行的债券期限为3年、5年和10年,每个期限发行规模均为10亿元。其中3年期为可持续发展债券、10年期为蓝色债券,均获得香港品质保证局的认证,最终定价利率分别为2.07%、2.15%和2.45%。本次发行充分

遵循国际市场规则,获得投资人的普遍关注和踊跃认购,吸引了来自欧洲和亚洲的多类别投资机构参与,投资者类型包括基金、商业银行、投资银行、券商、资产管理公司等,峰值订单规模达360亿元,是发行规模的12倍,创历史新高。

这是海南省继2022年、2023年在香港发行中国地方政府首单蓝色债券、首单可持续发展债券和首单生物多样性主题绿色债券后,第三次在香港成功发行离岸债券。本次债券将通过交通银行创新使用海南自贸港多功能自由贸易账户(EF账户)进行债券资金交收,丰富了EF账户在多元化跨境资金自由便

利场景,为海南不断推进资本项目开放试点积累经验。

自2023年4月与海南省政府签订战略合作协议以来,交通银行紧紧围绕坚持金融服务实体经济导向,不断探索、发挥自身优势,积极助力区域经济发展,连续三年深度参与海南省政府离岸人民币债券项目,为债券成功发行全程保驾护航,助力国内国际双循环经济高质量发展。

下一步,交通银行将充分发挥交银 集团综合化、国际化优势,做好金融"五 篇大文章",以高质量金融服务支持海 南经济社会发展与自贸港高水平对外 开放

### 海南中行成为外汇展业试点银行

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 方杰弘)党的二十届三中全会对稳步扩大制度型开放做出重要部署,中国银行总行积极参与外汇展业试点改革工作,以更加便民惠企的外汇服务,助力提升跨境贸易和投融资便利化水平。今年四月以来,在国家外汇管理局海南省分局的指导下,中国银行海南省分行(以下简称海南中行)根据《银行外汇展业管理办法(试行)》,持续稳步推进外汇展业试点准备工作。

9月末,海南中行海口秀英支行顺利通过国家外汇管理局海南省分局的现场评估,标志着海南中行正式成为省内首家参与外汇展业试点的国有大行。海南中行依托总行构建的全行统一的展业制度和展业系统,强化事前客户识别与分类、事中差异化审查、事后监测报告等环节风险责任,打破了既往外汇业务"防风险"环节对事中单证审核的路径依赖,推动外汇业务流程再造和产品服务创新,构建"事前—事中—事

后"的全流程展业框架。

下阶段,海南中行将继续践行金融工作的政治性、人民性,以服务实体经济为宗旨,充分发挥专业领域优势,不断总结外汇展业试点经验,按照"成熟一批、推广一批"的原则,在全省范围内分批、有序、稳妥推进展业改革试点,通过建立健全全流程外汇展业管理体系,让更多企业享受到"越诚信、越便利"的政策红利,以实际行动为高水平对外开放贡献金融力量。

### "两高一低"

## 邮储银行海南省分行 以特色金融服务第二届海食会

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员李建刚 蔡克明)10月17至20日,2024年第二届海南国际热带食材供应链博览会(下称海食会)在海口举行。以"贷动未来 邮储银行让美好发生"为主题的邮储银行海南省分行亮相本次展会,将为参会的企业和个人提供全方位、一站式金融服务。

"欢迎广大游客市民亲临邮储银行的展区打卡,一定会让您有全新的美好的体验。"邮储银行海南省分行副行长金自强表示。

将为采购商和参展商提供政策咨询、资源对接、信贷融资、便捷开户等一站式金融服务,有效满足商户金融服务需求。

根据此次展会的行业特点,邮储银行海南省分行还将提供更贴近客户需求的金融服务产品,既可以满足商户融资需求,还进一步降低融资成本。这主要体现在"两高一低":一是高效方便快捷,当天测额,3天放款;二是额度高,信用最高100万元,担

保500万元,抵押1000万元;三是费用低,除利息外不收取任何费用,年利率可低至2.75%。

此外,邮储银行海南省分行还将 开展一系列推介会活动。例如,与海 食会会展集团(海南)有限公司共同 开展产品推介会。通过这些推介会, 搭建多方参与、资源共享和信息互换 的桥梁和纽带,推动实质性的贸易合 作与订单生成,助力供应链体系进一 步优化升级。



邮储银行海南 省分行亮相第二届 海食会。

邮储银行海南省分行 供图

#### 支持国际粮油购销产业 农发行屯昌县支行 年内累计办理进口 信用证 6.4 亿元

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 梁 崇敬)为积极探索政策性金融服务国际粮油购销业务发展有效模式,进一步擦亮"粮食银行"品牌,今年以来,农发行屯昌县支行累计办理进口信用证6笔折合人民币5.4亿元,累计办理进口押汇贷款3笔折合人民币1.9亿元,发放粮油购销流动资金贷款5000万元,有力支持了海南自贸港粮食加工产业的发展。

农发行屯昌县支行始终坚持以客户为中心,在农发行海南省分行的指导下,迅速成立联合办贷小组,量身制定金融服务方案,开辟绿色通道,简化业务办理手续,指定专人对融资工作进行全流程跟踪,及时解决融资难点堵点问题,在极短时间内完成了国际贸易融资业务的办理,为海南自贸港样板间先行先试企业精准浇灌了政策性金融"活水"。

下一步,农发行屯昌县支行将全力服务国家粮食安全,围绕"全粮、全链、全行、全力"发展新思路,以国际贸易融资为切入点,大力支持地方粮油加工发展需求,用实际行动践行"支农为国,立行为民"的使命。

#### 全国首单山兰稻(早稻) 种质资源保护保险 落地海南琼中

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 朱建)10月21日,记者从人保财险海南省分公司获悉,全国首单山兰稻(早稻)种质资源保护保险正式落地海南省琼中黎族苗族自治县,为农业种质资源保护单位琼中县上安乡南万村山兰稻社区种子库提供风险保障19.82万元。同时围绕山兰稻种植保险和雇佣务农人员责任保险。

海南作为我国的南繁种业硅谷, 良种一粒重千钧,而山兰稻(早稻)作为 海南特有的早稻品种,在海南的早稻 种质资源中占比80%以上,是早稻种 质的重要组成部分,为了消除目前制 约海南省当地农业遗传多样性保护和 可持续利用的障碍,支持实现长期农 业生物多样性保护和可持续发展成 果,由海南省农业农村厅牵头,琼中县 农业农村局与人保财险琼中支公司负 责实施,开展了山兰稻全产业链保险, 其中山兰稻(早稻)种质资源保护保险 就是其中的重要一环,该险种的落地 有效地满足了育种源头风险保障需 求,对于加强海南全球重要农业生物 多样性保护和发展农业新质生产力, 维护国家粮食安全具有重要意义。

山兰稻不仅仅是一种农作物,它 更是黎族文化的一部分。2017年6 月,"海南琼中山兰稻作文化系统"被 农业农村部列为第四批"中国重要农 业文化遗产",下一步人保财险海南分 公司将在海南省农业农村厅、琼中县 政府的支持与指导下,紧紧围绕山兰 稻全产业链,持续开展山兰稻种植保 险、农产品加工食品安全责任保险等 助力种业乡村振兴工作,为海南省农 业种质资源保护及农业文化遗产保驾 护航。